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Ata nº 04/2024 de 19 de março de 2024. 

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às 

dezenove horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da 

Rocha em sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800, sendo a quarta 

sessão ordinária do ano de 2024, período legislativo 2021-2024. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e verificou 

o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: Mauri Machado 

Schimanoski, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Loreno Esteriz, 

Luciano da Silva Paim, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Eloci Maria Brito 

Foscarini, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins; o Sr. Presidente em 

nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário que faça a leitura da ata 

da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que foi aprovada 

por 7x0, o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura das 

Correspondências Recebidas: Ofícios nº0097/2024 e 0107/2024 Representação 

da Gerência Executiva de Governo Caxias do Sul/RS - Caixa; Pedido de 

Indicação nº 03 da Vereadora Eloci Maria Brito Foscarini – MDB e nº04 do 

Vereador Ramon Pinto de Souza – PP; Portarias: nºs 36/2024, 37/2024, 38/2024, 

39/2024, 40/2024, 41/2024, 42/2024, 43/2024, 44/2024, 45/2024, 46/2024, 
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47/2024, 48/2024, 49/2024, 50/2024, 51/2024, 52/2024, 53/2024, 54/2024, 

55/2024, 57/2024, 58/2024, 59/2024, 60/2024, 62/2024, 63/2024, 64/2024, 

65/2024; Decretos nº 1.463/2024, 1.464/2024; Ordem de Serviço; nº01/2024; 

Atestado médico do Vereador Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, que após lido foi 

colocado em votação e aprovado por 8x0; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre 

o que foi lido, sem manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre 

qualquer assunto, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Nelsi: eu quero 

agradecer o Prefeito Municipal, que eu pedi uma audiência segunda-feira com 

ele e fui recebido, a gente tratou de vários assuntos pertinentes ao nosso 

município, onde a gente comentou sobre a estrada do Campo Alto, onde tem 

pessoas que estão colhendo e a estrada se encontra um pouco intransitável, não 

que não dê para cruzar, mas tem buraco, e eu fui questionado por produtores 

que ali trafegam e fazem a sua colheita, como nós temos agronegócio, a gente 

comentou com o prefeito, não adianta só patrolar, nós temos que botar cascalho, 

porque se patrola hoje e dá uma chuva amanhã, a estrada fica como ela está, 

então é melhor não patrolar, mas botar material aonde precisa e dá uma 

patrolada, senão não adianta, então quero agradecer o prefeito, a gente 

questionou, eu acho que nós temos agora o nosso agronegócio em André da 

Rocha que está de parabéns, porque produz bastante, então nós temos que 

olhar com carinho a todos os produtores, indistintamente de cor partidária 

procurar arrumar essas estradas, porque os produtos que saem daqui, que a 

nota seja tirada para o nosso município para vir impostos, então eu fiquei muito 

contente, a gente conversou com o prefeito, então o prefeito vai mapear e vai 

procurar, nós estávamos com um problema de patrola, uma patrola estava sem 

funcionar, estava quebrada, nós estávamos com uma patrola só, mas eu tenho 

certeza que agora que arruma essa patrola, e o prefeito vai se organizar 

juntamente com a secretaria de obras, e nós vamos tentar arrumar onde sai 
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essa produção do nosso município, era isso, muito obrigado, o Sr. Presidente 

passa a palavra ao Vereador Ronei: realmente, a gente tem que atender os 

produtores, porque hoje eles não querem dinheiro do Município, ele quer estrada 

para puxar a sua produção e levar no silo, descansado, sem dar problema em 

pneu, ou quebrar a ficha de mola, que acontece muito nesses buracos que nós 

temos, nessas estradas, eu quero falar um pouco para o pessoal aí de casa, que 

na safra aí, eu trabalho na agricultura, eu fico bastante distante do município, eu 

saio às sete da manhã e chego em casa tarde, às  onze horas da noite, às nove 

horas, então é meio difícil o pessoal que quer conversar comigo me achar, mas 

eu tenho meu telefone, eu deixo à disposição, pode me mandar mensagens ou 

podem me ligar que se for do meu alcance, eu estou ali para resolver ou ajudar a 

resolver os problemas do nosso município, então eu deixo o meu telefone e 

assim, se não conseguirem, é muito difícil falarem comigo, porque onde eu 

estou, de repente não pega, mas pode deixar mensagem, que na hora que eu 

chegar, eu escuto e já dou o retorno de volta, era isso, muito obrigado, o Sr. 

Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: como vocês viram ali, o secretário 

leu a minha indicação a respeito da silagem, está acontecendo a silagem, só que 

eles estão só fazendo silagem, não dando para alguns produtores, alguns 

agricultores, eles não estão cedendo o caminhão, só fazem a silagem e querem 

deixar lá exposta para a pessoa alugar o caminhão, eu fiz essa indicação para 

ver se tem como o prefeito auxiliar também com caminhão, máquinas, se tiver 

que puxar caminhão, para poder dar condições de estrada para chegar 

caminhão e máquina até os agricultores, porque principalmente os pequenos, 

que eu digo, que eles plantam ali para o ano, porque vocês sabem que vai ter, 

no caso, a seca, que aqui sempre teve, e daí para ter o alimento para eles no 

ano passar, assim como tem esses que estão também com essas vacas, que 

têm as vacas leiteiras, então pedimos também para quem cria gado de corte, 

então eu acredito que tem sim, como incentivar, que o prefeito incentive esses 

agricultores, com caminhão, máquinas, o que for preciso, era essa a minha 
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indicação que eu tinha feito e quero aqui também falar sobre a indicação que o 

meu colega Ramon fez, tomara que ele tenha mais sorte que eu, porque estou 

aqui brigando desde quando entrei para esse banheiro na praça, que não tem, 

então espero que o pedido desse banheiro seja atendido, vou ficar muito 

contente, mesmo sendo indicação dele, agora, que a gente quer é o bem do 

município, então tomara que agora seja feito esse tal de banheiro, e queria falar 

também sobre os meus colegas aqui, já estamos no quarto ano, e a gente 

sempre falando de estrada ruim, precisamos de estrada, precisamos das 

entradas dos agricultores, dos proprietários, para puxar gado, para entrar 

máquinas, eles sempre diziam que não, que estava 100%, agora eu não sei por 

que nesse último ano estão mudando o discurso, então que bom que estão 

mudando o discurso, e tomara que sejam ouvidos também, então agora o 

pessoal está se mexendo, todos os vereadores estão agora com nós, não 

estamos tendo adversário aqui, estão todo mundo concordando com a nossa 

bancada, eu queria falar aqui a respeito que nós temos na escola, não só uma 

criança que precisa de monitora, tem uma menina aí que necessita de uma 

monitora, ela não vai nem até o banheiro sozinha, até a princípio, ela  sofre um 

pouco de bullying a respeito na escola, por ela não se aproximar das 

coleguinhas dela, então ela fica sempre retraída, eu peço aqui ao secretário, ao 

Poder Executivo que tome uma providência de pôr uma monitora para ela, 

porque ela precisa muito dessa monitora, aí vai lá o secretário, sempre tem uma 

desculpa para dar, então eu acho que teria que ver isso aí, era essa a minha 

colocação, como eu disse, vereador é para cobrar o que precisa, o que está 

feito, não precisa a gente mexer, então essa é a minha colocação, meu muito 

obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: eu quero, com 

muita alegria, pela batalha que eu vinha batalhando em busca de uma emenda 

do Covatti Filho, graças ao bom Deus, ele estava batalhando, não estava fácil 

porque ele era oposição do PT, mas agora foi assinada, o dinheiro já está na 

conta, só falta a empresa que ganhou a licitação para concluir a obra apresentar 
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a documentação, então eu fico muito feliz por essa indicação que eu busquei 

através do Covatti Filho, para que fosse feita a continuidade da Rua José Carlos 

Prestes Vieira Machado, vai ser dada continuidade ali no loteamento, então meu 

agradecimento ao meu deputado, sempre deputado, Covatti Filho, essa família 

abençoada que entrou no meu caminho e aonde a gente já conseguiu 

juntamente com a minha bancada, porque eu trabalho com a minha bancada, o 

Luciano, o Ramon, então nós somos agraciados com essa emenda para que 

fosse feita essa pavimentação asfáltica que dá continuidade à Rua José Carlos 

Prestes Vieira Machado, o meu muito obrigado Covatti, a família Covatti, por 

eles olharem para esse Pequeno Grande Pago, onde tem um colégio eleitoral de 

mil e trezentos e poucos votos, mas eles sempre olhando com carinho, com 

respeito ao nosso pequeno Grande Pago, eu fico feliz, porque quando a gente 

traz algo que vai contribuir para a administração, e tenho certeza, com o nosso 

prefeito, com o nosso vice, com a nossa equipe que administra o nosso Pequeno 

Grande Pago, cada vez fluindo mais, cada vez concluindo obras que vem 

beneficiar os nossos munícipes de André da Rocha, porque cada vitória, não é 

do vereador, não é do deputado, mas sim do nosso povo andreense, muito 

obrigado, Covatti que Deus abençoe essa família maravilhosa, era isso, seu 

presidente meu muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Edgar: queria também perguntar para meus colegas se souberam alguma notícia 

que eu falei já, acho que nas duas, três sessões, daquela empresa dos terrenos, 

se tem alguma notícia, para regularizar essa quadra aqui, inclusive o terreno da 

Câmara, se alguém souber, ou se alguém tiver a resposta, ou se a empresa 

puder entrar em contato com nós,  o Vereador Ramon pede uma aparte: Só para 

completar o que Guinho está falando, eu até fui conversar com o jurídico, e até 

ficaram de me dar um retorno, a princípio sobre o porquê da demora, porque já 

foi feita quase toda a papelada e nós estamos aguardando agora para dar o 

próximo passo, mas por enquanto eu não estou sabendo nada, não tive 

respostas ainda,, o vereador Edgar retoma a palavra: obrigado pela informação, 
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o Loreno também deve ter alguma informação, pode passar para nós, o 

Vereador Loreno pede um aparte: sim, eu também estou nessa aí, meu terreno 

também está sendo regularizado, é a empresa, a prefeitura passou para a 

empresa, então é com eles, não temos nenhuma notícia mais também, vamos 

nos cobrar deles ali, o Vereador Edgar retoma a palavra: mas é a prefeitura que 

cobra eles? não é ? o Vereador Loreno responde: não é, porque é os 

proprietários mesmo, é direto com eles agora, Vereador Edgar retoma a palavra: 

então se a prefeitura não pode cobrar, vamos fazer mais uma reunião com eles 

aqui,  para pelo menos nos dar satisfação, porque o pessoal está nos cobrando 

e com razão também, a gente já pagou inclusive a regularização,  outra coisa 

que eu queria comentar com vocês a respeito das estradas, meus colegas já 

falaram, que temos que arrumar, estamos chegando ao inverno,  aquela estrada 

do Campo Alto ali, o Nelsi falou, eu falei já na outra sessão, eu acho que não é 

muito difícil de arrumar, mas temos que patrolar, porque vem caminhão 

carregado, o caminhão geralmente vem bem carregado, e ali é uma baixada e 

incomoda, incomoda porque troca marcha, estraga caminhão, e hoje no jeito que 

nós temos aí, as janelas de colheita meia a pouca, quando estão colhendo tem 

que estar trabalhando, e queria também fazer, eu fiz um levantamento,, mas tem 

o Roni que é da agricultura também defende, que a maioria, para dizer mais de 

60% dos grãos que é produzido aqui no nosso município, na agricultura e na 

pecuária, não passam em cima das pontes, 60% dos grãos que vêm, vêm por 

estrada de chão, porque nós temos lá nos Três Portões, a maioria dos 

produtores de lá não vêm por asfalto, então eu sei que o asfalto é muito bom, o 

bom era que tivesse para todo o nosso município asfalto, mas nós temos que 

dar uma assistenciazinha agora também nas nossas estradas de chão, até 

porque o inverno está aí e tem entrada, nós temos bastante entrada fora do 

município que os produtores ocupam para dentro da propriedade para sair com o 

grão, tem bastante entrada aqui que é pra dentro de propriedade e que não 

adianta gente, nós temos que sair, hoje o nosso transporte, por incrível que 
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pareça, é caminhão e caminhão você sabe que estraga, e nós precisamos, 

quando estamos colhendo, precisamos tirar o grão,  o Vereador Nelsi pede uma 

aparte: eu concordo em parte contigo vereador, mas precisa as pessoas olharem 

assim, que o nosso município é grande e tu sabe que o nosso município faz oito 

anos, uma vez a gente tinha uma parceria com o Lagoa Vermelha, só que Lagoa 

Vermelha não quis mais parceria, e quem mantém aquela travessa que não é do 

André da Rocha, mas que o nosso município dá assistência, ali da divisa até o 

Cirola, então a gente procura, o prefeito procura manter, mas tu veja que é 

grande a extensão, e ele está procurando, porque a maior parte da produção 

também vem pela aquela travessa, e o tempo agora, mas a gente teve uma 

conversa com o prefeito, ele foi disposto, ele está ciente que tem que ser dado 

assistido essas estradas, seja da travessa onde os nossos produtores 

transportam os seus grãos, mas se Deus quiser, e o tempo nos ajudar, e a 

patrola que está sendo arrumada, é só uma questão de tempo, eu tenho certeza 

que vai ser acudido aonde estiver ruim, era isso, muito obrigado o Vereador 

Edgar retoma a palavra: eu sei disso, sei da patrola, mas eu acho que o nosso 

município, como estamos falando, temos dinheiro em caixa, temos dinheiro, e eu 

acho que se por acaso as patrolas não estão trabalhando, vamos locar gente, 

vamos atrás de uma outra patrola, porque eu sei que nosso município é grande, 

é grande mesmo, é grande, tem o dinheiro aí em caixa graças a Deus, nossa 

arrecadação é boa, então vamos locar, já não é a primeira vez, já foi, já 

aconteceu, o senhor era vereador inclusive, o senhor sabe, de nós contratar uma 

empresa, nosso município contratar uma empresa para assessorar, eu sei que a 

culpa, de repente, não é dos funcionários, estão todos ali esperando uma patrola 

funcionar, mas ela está parada, então, por que não contratar uma patrola até 

que a outra fique pronta, era isso, muito obrigado; o Vereador Nelsi pede um 

aparte: só para terminar, aquilo que o senhor pronunciou nobre colega, isso aí 

me enche de alegria de dizer que o nosso município, graças a Deus, está com 

as contas em dia, tem dinheiro em caixa, isso é prova de um gestor que está 
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fazendo uma economia para que as coisas aconteçam, eu fico feliz do senhor 

fazer essa colocação e tenho certeza, dinheiro tem, mas tem que ser investido 

na hora certa e o prefeito me colocou hoje, com os problemas das retro, que ele 

está fazendo uma licitação para contratar uma retro, só para corrigir essas 

partes de bueiros, que tem vários bueiros para ser feito nas entradas de lavouras 

e coisas, então, brevemente o prefeito vai fazer essa licitação e eu tenho certeza 

que a preocupação que o senhor tem é a mesma do senhor prefeito, era isso, 

meu muito obrigado; o Vereador Edgar retoma a palavra: fico muito feliz meu 

colega, que o senhor está preocupado sim, que temos dinheiro em caixa, mas 

eu sou da seguinte opinião, posso estar errado, prefeitura, escola, qualquer 

órgão público, não tem que ter dinheiro em caixa, tem que ter obras feitas e 

serviço investido, eu sou dessa opinião, posso estar errado, claro que tem que 

estar com as contas em dia, ótimo, isso é bom, nossa arrecadação graças a 

Deus é boa, graças a Deus nosso município é bom, não estou criticando o 

prefeito, não critiquei o prefeito, só falei que sei que tem, o Loreno pode me falar 

aqui, que a patrola estava estragada, ficou e tinha agora mês de janeiro e 

fevereiro funcionários de férias, mas se temos dinheiro em caixa e temos como 

contratar uma patrola para dar uma assessoria, por que não? não é dinheiro 

botado fora, era isso, muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Ronei: eu me emociono de ver um adversário político, mas é um 

companheiro, bem dizer, quase partidário, e o nosso vereador da coligação, 

falando que tem uma boa administração e que hoje era o antigo PTB, que hoje é 

a União Brasil, dizer que está conseguindo deixar uma verbinha em caixa, então 

eu fico muito contente que hoje a administração, o prefeito é do meu partido, eu 

fico muito contente com o Guinho e com o Nelsi, então me emocionei e tive que 

falar, muito obrigado Guinho pela tuas palavras, o Sr. Presidente passa a 

palavra ao Vereador Luciano: eu queria só responder ao meu colega vereador 

Edgar, e ao pessoal de casa sobre os terrenos que estão sendo cobrados, 

porque que a empresa não está participando, não está deixando o pessoal saber 
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como está funcionando os andamentos desse loteamento, então, quero dizer ao 

meu colega Edgar, sobre os loteamentos, porque estão sendo vários 

loteamentos, não é só esse aqui, a empresa está trabalhando, mas os papéis 

burocráticos que são internos, dentro da prefeitura para registro, porque precisa 

do pessoal que são donos, precisa liberar para ir para a Neusa, então por isso 

que está demorando, e só mais uma parte, quero dizer que vai ser feita agora 

uma reunião para ser colocado para o pessoal que está na organização dessa 

documentação, o Vereador Edgar pede uma aparte: então, pelo que eu sei, 

precisa do pessoal, dos proprietários que não estão fazendo a sua parte, 

obrigado Luciano pela informação; o Vereador Luciano retoma a palavra: nós 

temos o loteamento do Tagliari, nós temos o loteamento do Jacques, do 

Hoffmann, tem vários, então as pessoas estão recebendo, não sei se vocês já 

não receberam, tem gente que está sendo notificado, por correspondência 

assinada para comparecer na prefeitura porque tem uma notificação, porque 

falta documentação; o Vereador Edgar pede um aparte: eu acho que a empresa 

deveria mandar um comunicado, olha, nós estamos trabalhando, estamos 

fazendo e notificar, eu acho que temos que fazer, o pessoal pede, e daí um 

pouco é por causa de duas, três pessoas que não estão fazendo o seu papel e 

aí tranca tudo, então por que a empresa não manda hoje um whatsapp ou faz 

uma reunião com todo mundo, o Vereador Luciano retoma a palavra: então, só 

para deixar para a população também, que vai ser feita uma reunião, logo vão 

ser convocados todos aqui na Câmara, para ser esclarecido, muito obrigado, o 

Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: em relação as estradas, 

eu acho que já foi falado bastante coisa na minha singela e não muito 

conhecedora da causa, mas o que a gente observa muito, eu acho que, como 

professora, eu sei muito bem que eu tenho que chegar em sala de aula e ter um 

planejamento para aplicar, então, eu já falei isso em sessões anteriores sobre a 

questão de desperdício de dinheiro público, quando eu falo em desperdício de 

dinheiro público, não é somente de dinheiro propriamente dito, é do trabalho do 
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servidor, eu acho que, infelizmente, a gente tem uma falta de planejamento no 

setor competente em relação as máquinas onde estão, funcionários aonde vão, 

eu acredito que tenha muito isso e os nobres colegas vereadores da situação 

sabem muito bem do que eu estou falando, em relação ao que o colega Nelsi 

falou, de estar com contas em dia, isso é uma obrigação de toda a administração 

pública, acho que nenhum prefeito ou se teve prefeito que não teve contas 

aprovadas e não estava com as contas em dia, teve que posteriormente 

devolver dinheiro, pagar, acho que todos os prefeitos estiveram com suas contas 

em dia, porque é uma obrigação estar com as contas em dia, então, só seria 

essa a colocação, muito obrigada, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Nelsi: eu queria prestar a minha homenagem a uma família tradicional do nosso 

município de André da Rocha, uma pessoa que eu convivi porque ela é avó das 

minhas netas, uma pessoa que não tinha boca para nada, recebia suas netas 

eu, particularmente, gostava e gosto dela, que é a Maria Nadir Paloschi, uma 

pessoa católica, uma pessoa que participava do grupo de mães, uma pessoa 

que deu muito amor às minhas netas, uma pessoa que eu reconheço, que 

sempre estava ao lado das suas netas, da Maria Emília, ela criou a Marcele 

então, fica aqui, em nome deste vereador, as minhas condolências à família e 

que Deus proteja cada um dos seus filhos, dos seus netos, dos seus bisnetos, e 

do próprio marido dela, o senhor Paloschi, a vida é assim, a gente não quer, mas 

isso acontece para quem sempre foi católica, uma pessoa de muito respeito, 

então fica aqui a minha condolência à família da senhora Maria Nadir Paloschi, 

era isso, meu muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador 

Ramon: eu gostaria de fazer algumas colocações, a primeira delas é sobre a 

minha indicação que fiz para a reforma ou ampliação dos banheiros públicos da 

praça, que, se possível o executivo dá uma olhadinha, vê o que dá para a gente 

melhorar, eu acredito que aqueles banheiros são de grande valia, porque 

quando tem esses eventos do município, algumas festas, chegadas de Papai 

Noel e inúmeros outras festividades na praça, e não só na praça também,  mas 
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para o pessoal que frequenta o CRAS, as pessoas que vêm à tarde tomar 

chimarrão na praça e que necessitam de banheiro que não tem, aí assim que 

tiver organizadinho  limpo, e até fica uma coisa mais bonita, um banheiro em dia 

e esperamos também que a nossa população também se conscientize em cuidar 

do patrimônio público, porque a gente sabe que toda aquela reforma custa 

dinheiro, e isso sai dos cofres públicos e sai do bolso de cada um de nós, nós 

que pagamos impostos que temos que dar valor para o que nós temos no nosso 

município hoje, outra questão, eu estava acompanhando aí o vereador Edgar e o 

Nelsi falando sobre as estradas, eu acredito vereador Edgar que a questão das 

estradas aí vai ser, tá sendo assistido sim, então a gente pede também pro 

senhor um reforço, que o senhor, quando tiver um tempinho hábil, o senhor 

sente e dê uma conversada com o secretário também, até é bom trocar uma 

ideia, ver o que dá pra melhorar, o que dá pra fazer, porque daí assim a gente 

vai trabalhando junto e pelo melhor do nosso município, seria isso, meu muito 

obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno: quero aqui 

agradecer as palavras do vereador Nelsi, pela minha avó que faleceu, nós 

estávamos preocupados com o vô, daí ela nos passou a perna e foi antes, que 

Deus a tenha, realmente era um ser iluminado, onde ela chegava, tentava ajudar 

todo mundo, e vai como Deus, muito obrigado Nelsi, outra coisa, desse negócio 

das estradas e patrolas, eu queria falar um pouquinho do MDB que em 2022 

eles conseguiram uma emenda, eu não vi ser usada em lugar nenhum, então, 

não tinha que fazer uma reunião com o prefeito, de repente, comprar em britas 

para ajudar as estradas ou dar a entrada de uma patroa, seria muita ajuda, 

dando uma ideia, fazer uma reunião com o prefeito para ver o que aconteceu 

com aquela emenda lá, que não apareceu ainda, era isso, muito obrigado, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Vereador Ronei: eu voltei a falar para o meu 

colega Guinho, de repente não entendeu, eu quero dizer para ele muito 

obrigado, que sempre veio falando que nós estávamos no rumo certo, então 

você foi uma pessoa que gavou que a administração tem dinheiro em caixa, 
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então quer dizer que nós estamos no rumo certo, muito obrigado, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Vereador Edgar: a respeito da emenda que foi 

colocada, foi mandada, foi feito tudo, eu tenho todas as documentações, depois 

posso encaminhar para o senhor, tinha que mandar fazer um projeto lá, mandar 

para o, não sei quem é o assessor da prefeitura que faz as coisas lá em Brasília, 

e caiu nele lá, agora dali pra frente não é mais a nossa alçada, nós conseguimos 

com o deputado o que era pra fazer, que era uma máquina de plantio direto na 

época, era 250 mil, se não me falha a memória, a máquina de plantio direto, eu 

tenho os áudios do deputado e do assessor dele aqui, encaminhei para o 

prefeito, fiz uma reunião com o prefeito e ele encaminhou pro, acho que o 

assessor, é o cara que faz os projetos pra ele lá em Brasília, então, é pra estar 

lá, eu cobrei do deputado, ele disse, olha, faltou documentação, agora, de quem  

faltou, não sei se é da prefeitura ou se é desse cara que tem que fazer? era isso, 

meu, muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno: 

muito obrigado pela explicação, eu vou cobrar do prefeito lá para ver se foi lá em 

cima, então quer dizer que não veio nada até agora, muito obrigado, o Sr. 

Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: só queria fazer uma colocação a 

respeito do meu colega Ramon, quando ele fala para procurar o secretário para 

sentar e conversar, eu sempre antes de falar aqui na Câmara, eu sempre ligo 

para o secretário, hoje, por exemplo, sobre essa da silagem, liguei para o 

secretário da agricultura, o que eles colocam que é o prefeito, então, eles estão 

lá só para dizer que estão lá, não falando mal do secretário, mas eles têm que 

levar tudo ao prefeito, eles não têm nenhuma autoridade, eles não têm voz para 

falar, não! eu vou fazer! cada um que pede, eles levam até o prefeito para ver se 

pode ou não pode, inclusive esse da silagem foi o que o prefeito respondeu, que 

não iria ceder o caminhão, então, é difícil a gente entrar em contato, e como diz 

o ditado, porque tu vai falar com o santo, vai direto falar com Deus, é o que a 

gente está fazendo aqui agora, tem que pegar e falar direto com o prefeito, 

porque o secretário seria só para dizer que tem secretário, para preencher vaga, 
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não falando mal deles de novo, mas até eles se põem assim, até eles, eu tenho 

certeza que eles também passam por constrangimento das pessoas cobrarem 

eles, porque realmente eles não têm liberdade para fazer o que querem, os 

secretários, então era isso, e  essa desculpa de emenda para botar brita, que o 

meu colega Loreno falou, pelo amor de Deus, gente, precisa de emenda para 

botar brita para arrumar umas estradas? eu acho que o meu colega Guinho já 

falou tudo ali, no caso, para contratar, alugar, como eu digo assim, e dinheiro 

tem, sim, como eu disse na outra sessão, tem dinheiro e dinheiro é feito para 

gastar e para pôr onde precisa, então, está na hora de mexer, eu acredito que 

esse ano vai ter muitos movimentos por aí, vai ter muitas coisas feitas, que em 

três anos não foram feitas, então vamos esperar agora que nesse ano vai estar 

tudo, que nem diz o meu colega Ronei, 100%, então era isso que eu queria falar, 

muito obrigada, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: respeito a 

sua colocação, mas eu vou defender o secretário no seguinte propósito, eu acho 

que nós, eu não tenho bem certeza, mas nós temos mais de 40 a 50 produtores 

que fazem silagem, então a senhora veja como é que a administração vai 

colocar um caminhão disponível a esses produtores, se ele colocar para um, ele 

tem que colocar para todos, então, o que se faz a silagem, e até esses dias 

acompanhei lá no Delírio, o secretário vai lá, faz a silagem, eles se organizam, 

os produtores, lá eles levam um trator, o proprietário tem um trator, ele vai lá no 

vizinho, traz o trator, já larga direto no buraco, os caras vão socando e vão assim 

fazendo a silagem, eles puxam de carretão, porque eu vejo assim, entre 40 e 50 

produtores, como é que tu vai ceder uma tombeira para cada produtor, isso não 

existe, então, tem os carretões que fazem a silagem, que colocam no buraco e 

os tratores vão socando e vão ajeitando, nada contra a sua colocação, não estou 

aqui questionando a sua liberdade como vereadora, mas eu acho assim que não 

existe essa possibilidade em município nenhum de a prefeitura dar um caminhão 

para fazer essa silagem, era isso a minha colocação, obrigado; o Sr. Presidente 

passa a palavra para a Vereadora Eloci: respondendo ao meu colega Nelsi, que 
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eu sei, só tem uma máquina de silagem, se a silagem está lá, é porque daí não 

precisa ir em todos, não é os 50 de uma vez só, está lá, fez a silagem, o 

caminhão encosta, tá, saiu dali, vai para outro lugar, o caminhão encosta e tá, 

então isso aí não é desculpa, porque nós temos até pessoas que tem provas, no 

caso, que caminhão carregado, por isso que eu digo, eu sempre bato aqui na 

mesma tecla, igualdade a todos, como você falou, se fez para um, faz para os 

outros, por isso que eu estou falando, porque está fazendo o que a gente sabe, 

que tem caminhão aí trabalhando para certas pessoas, a mesma coisa é os 

caminhões, eles pegam, o proprietário pede para ir buscar, vamos supor, nas 

agropecuária, na Pepa, nas outras ali, a prefeitura cede caminhão para levar os 

resíduos, então, para mim, é a mesma coisa, não é melhor o produtor não 

precisar gastar em comprar resíduos e ter seus próprios, aí vai plantar para quê? 

então eu digo, tem que dar assistência sim, para os agricultores aqui, sim, eu 

penso assim, estrada, educação, saúde e meios de ter as condições para as 

pessoas estarem aqui, porque eles estão pagando seus impostos e eles 

precisam sim, e o nosso município não é tão grande assim de você não ter 

condições de fazer, era isso muito obrigada, o Sr. Presidente dá início a ordem 

do dia, e pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Apresentação do 

Projeto de Lei Nº 001/2024, DE 14 DE MARÇO DE 2024 que, “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA, RS, A CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO 

A ILUMINAÇÃO PÚBLICA PREVISTA NO ARTIGO 149-A DA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam com 

a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a 

concordância de todos, os pareceres são dispensado, assim o Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação que foi reprovado por 8x0, o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do segundo item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 

002/2024, DE 14 DE MARÇO DE 2024 que, “ESTABELECE O ÍNDICE PARA A 

REVISÃO GERAL, CONCEDE AUMENTO REAL AOS SERVIDORES 
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PÚBLICOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado, assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Luciano: uma informação de quanto vai ser o aumento de 

porcentagem aqui no salário, então vai ser de 7% o aumento nosso para os 

colegas funcionários, a Vereadora Cleonice pede uma aparte: só lembrando que 

é os 3,76% que é o índice de reajuste, e 3,24% que é o ganho real dos 

servidores, que não se aplicam aos vereadores, prefeito e vice, o vereador 

Luciano retoma a palavra : é só para os funcionários, Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação, que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 

003/2024, DE 14 DE MARÇO DE 2024 que, “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR DESPESAS, PARA REALIZAÇÃO DE 

EVENTOS NA SEMANA DO MUNICÍPIO NO ANO DE 2024, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado, assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Cleonice: como já será votado, então, para os eventos da semana do 

Município, em maio, só para mais ou menos falar valores, o valor é no montante 

de até R$36.100,00 e esses valores serão para a contratação de conjunto 

musical de até R$26.000,00, está bem especificado aqui todos os valores, e tem 

algumas justificativas maiores, contratação da empresa de segurança 2 mil, 

ornamentação, organização, decoração até R$1.500,00; divulgação, publicação 

até R$1.700,00, e despesas para a segunda cavalgada do turismo R$3.500,00 e 

despesas para a realização do Grenal Municipal, no valor de até R$1.400 reais, 

eu até questionei, não tive tempo de falar com o secretário, mas o colega me 
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disse que a Festa da Família, que é um dos eventos da Semana do Município, já 

constava no orçamento de 2024, e por isso que não se encaixa nos valores aqui, 

só para a nível de conhecimento, muito obrigada, o Sr. Presidente passa a 

palavra a Vereadora Eloci: eu queria falar a respeito aqui, eu questionei também 

no ano passado, a respeito dessa cavalgada de R$3.500,00, eu queria saber 

porque? o que vai ser utilizado? alguém sabe me responder? então tá, fica no 

vácuo, vamos ver onde é que vai esses R$3.500,00, o vereador Ramon pede um 

aparte: na verdade, a outra vez, tinha um valor parecido, mas é de até R$3.500 

reais, que poderia ser alguma coisa para a questão de alimentação, se não me 

engano, a questão de brindes, que foi disponibilizada para o pessoal que 

participava da cavalgada, uma coisa assim, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Edgar: a respeito desse projeto, rotineiro né, todo ano vem na nossa 

semana do município, então, espero agora que, nós fomos reduzidos, graças a 

Deus, pra um mês só de férias agora, acho que os advogados, assessoria, o 

pessoal que faz os projetos lá, acho que também é um mês só, então, esse aqui, 

ano que vem, não sei quem vai ser o próximo prefeito, mas em maio é a semana 

do município, dá para vir um pouquinho antes, era isso, meu muito obrigado, o 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do quarto item: Apresentação 

do Projeto de Lei Do Legislativo Nº 01 DE 15 DE MARÇO DE 2024 que, 

“ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL E CONCEDE AUMENTO 

REAL AOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado, assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça 

a leitura do quinto item: Apresentação do Projeto de Lei Do Legislativo Nº 02 DE 

15 DE MARÇO  DE 2024 que, ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO 
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GERAL AO PREFEITO, VICE-PREFEITO, VEREADORES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do 

dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0, o Sr. Presidente, 

agradece a presença dos vereadores e dá por encerrada a sessão ordinária, 

convidando a todos para a próxima dia 03 de Abril de 2024 às dezenove horas. 

Para constar eu, Ramon Pinto de Souza lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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